

## 城事

2022年01月11日 星期二  
责编:肖星平  
美编:刘昭彤  
校对:曹永亮

做个勇敢的战士  
彻底打败“怪兽”

株洲晚报融媒体中心记者/邱鹏

## 特困群众档案

编号:031  
暖心对象:程程(化名)  
地址:杉木塘社区



▲住院期间程程和义工小哥一起动手工艺。(受访者供图)

“我们要做个勇敢的战士,将‘小怪兽’彻底打败。”这是程程母亲李女士无数次跟儿子说的话。李女士说每次去省人民医院的路那么近,又那么远,近的是一家人在车里有说有笑,远的是治病需要很长周期……

2021年,刚过完5岁生日的程程,莫名其妙地持续高烧数次,到当地医院输了液,吃了药,可还是反复发烧。经两次体检,结果确诊为肝母细胞瘤。

李女士回忆说,确诊后,整个家庭都陷入黑暗中,感觉天都塌了。当听说的是肝癌,对外行人来说一听是癌就感觉没救了,一家人不自主地胡思乱想。

2021年8月30日,程程住进了省人民医院。李女士在医院里其他妈妈身上看到了向前的希望和力量,她告诉自己,事情已经发生就应该勇敢面对,当下最重要的就是开心陪伴孩子做治疗。

9月2号,程程进行了手术。李女士说,程程从手术室出来后没有哭也没有喊痛,非常勇敢。只是一个劲地说“妈妈,你摸摸程程,妈妈,你摸摸程程”,李女士说到这里再也抑制不住眼泪。两天后程程就可以下床了,同病房的长辈都对他竖起了大拇指。

这一路有太多的好人相助,李女士说,从开始筹集手术费,家人、同事、朋友纷纷想办法帮助,到后来医院以最快速度安排手术,包括住院期间病房里的义工陪程程玩游戏,讲故事等。

六次化疗结束后,程程第一阶段治疗身体各项指标都正常。后期需要定期复诊,必要时入院治疗。“希望往后一切顺利,但愿是一场噩梦,梦醒后生活依旧,带着他们姐弟俩健康快乐生活。”李女士祈祷道。

## 微心愿

程程一直想要个咖宝车神——超级创建人六合体玩具,由于目前家庭条件不允许,就一直没有买。

## 喜来高认捐 10 位暖心对象

株洲晚报融媒体中心记者/张媛

## 暖心寄语

聚集克服生活困难的勇气,树立对未来生活的信心,感受社会关爱,一切困难都是“纸老虎”。

## 公益之路

在公益之路上,湖南喜来高动物保健品有限公司(简称“喜来高”)作为一家有社会责任感的公司,一直积极参与爱心募捐活动,时刻关心困难职工的生产生活,参与社会公益活动。

未来,喜来高将积极践行民营企业的担当,履行企业责任,积极参与献爱心、送温暖活动,共同扶助关爱弱势群体,为构建和谐社会贡献力量。

## 记者采访

2011年喜来高成立,11年间从成立办事处,到自购标准化厂房,再到建设独立的农牧产业园,喜来高人一直砥砺前行,秉承科技创新,以优质产品、专业的服务,致力于饲料及养殖行业提供养殖管理、动物营养及保健等解决方案。

喜来高董事长黄国刚表示,喜来高通过提高养殖效益,帮助养殖户推广现代农业新思维、新技术,创造价值。他也希望,通过爱心赋能,让更多困难群众走出“阴霾”。

黄国刚说,报纸上刊登这些暖心对象的故事,对他触动很大,想起了自己荆棘丛生的成长道路。在自己最困难的时候,也是善良人的一点微光,给予他勇往直前的力量,“困难永远都是暂时的,只要有战胜困难的决心和勇气,就会所向披靡。”

500元钱,对一个企业来说是小数字,但对一个困难家庭来说,也许就能好好地过个年。为此,黄国刚表示,将认捐10位暖心对象,捐款5000元,以自己绵薄之力,传递温暖。

喜来高想用这份关爱,呼吁更多有责任感的民营企业加入送年货活动中,形成扶贫帮困、小善大爱的良好氛围。



扫描二维码可参与送年货“一起捐”。

爱心捐赠电话:  
28829110  
手机:13873320022  
(微信同号)  
捐赠银行账户:  
584674810292  
开户单位:  
株洲晚报志愿者联合会  
开户行:  
中国银行黄河路支行

## 冬天暖了!这户贫困家庭用上了热水器

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邱鹏)寒冬腊月,用爱温暖困难居民。由市慈善总会、株洲晚报主办的为特困群众送年货活动正在进行。近日,爱心企业株洲新奥燃气帮助困难户张品钢实现“微心愿”。

2021年12月30日,本报报道了一则《寒门培养出名校高材生——微心愿:希望家里有台热水器方便洗澡》的新闻,引起了各方关注。株洲新奥燃气有限公司,主动联系了本报,表示愿意免费提供热水器。

1月7日,株洲新奥燃气与铜塘湾社区网格员一起,带上崭新的新奥格瑞泰热水器来到了张品钢师傅家,免费赠送给他使用,并当

场安装好,帮助张师傅实现了他的微心愿。

“真没想到,微心愿实现如此之快,”铜塘湾社区网格员表示,张品钢的家确实不容易,几年了还是用锅烧水,天气越来越冷,这台热水器真是雪中送炭。

当张师傅用新热水器接到热水的瞬间,大家都为他开心。

“在这个寒冷的冬天,带来一丝丝温暖,希望张师傅生活幸福、开心,”株洲新奥燃气有限公司工作人员赵晓晴表示,作为一家燃气企业,急民之所急,解民之所忧,时刻关注株洲各类公益项目,力所能及地解决群众的各类问题,用爱心温暖大众,是企业应尽的社会责任。



▲大家一起帮忙拆开崭新的热水器。记者/邱鹏 摄

## “把日子过好才对得住关心你的人”

微心愿:她希望治好腰椎病

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉

## 特困群众档案

编号:030  
暖心对象:易喜娟  
住址:天元区泰山路街道新泰小区

都说贫贱夫妻百事哀,其实,对于懂得用爱、快乐和微笑经营日子的人们来说,即使生活再贫贱,也能把日子打点得其乐融融。家住天元区的易喜娟一家就是这样。

易喜娟的房子是一套安置房,面积不大,70多个平方米,布置得很温馨。因为她公公婆婆身体不好,丈夫只能选择到乡下去陪伴老人,照料他们。家里就剩下了易喜娟和女儿。提到女儿,易喜娟沉默了一下,随后告诉我们,孩子2岁的时候患有肾炎,“好在现在没有什么事儿了。”现在14岁的女儿几

乎痊愈,看着孩子每天开开心心上学,她很知足。

虽然家庭条件不好,但易喜娟这些年也感觉到很幸福。丈夫在外打零工的时候,她就好好照顾家。易喜娟是一名环卫工人,因为长期的弯腰作业,腰椎、颈椎都出了问题。有时候回到家,女儿也会懂事的帮她揉揉疼痛之处。

易喜娟说,她连续几年都收到了晚报送来的年货,虽然不知道是谁出的物资,但想跟他们说声“谢谢”,她觉得,把日子过好才对得住大家。现在丈夫照顾老人没有收入,家里就靠她一份微薄的工资和低保支撑。即使这样,易喜娟的脸上似乎也看不到什么愁容,因为在她心里,只要一家人心在一起,共同努力,日子肯定会越过越好的。



▲易喜娟是个内心温暖的人,她觉得生活会越过越好的。记者/谢嘉 摄

## 微心愿

易喜娟说,希望有一个好办法治她的腰椎病,也希望人们能爱护环境。

一心想着让社区医院深入“民心”  
蒋小琴:当好百姓健康“守门人”

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾

日前,湖南省医院协会表彰了一批2019-2020年度优秀医院院长。除省级各大医院院长外,还有不少基层社区医院负责人的身影,天元区泰山街道社区卫生服务中心主任蒋小琴就是其中之一。

在同事们眼里,45岁的她是那个几天几夜不合眼抗疫,累到吊水还在“战斗”的队长;在辖区居民眼里,她更是那个没有架子,一心想着让社区医院深入“民心”的小琴。



▲疫情期间,蒋小琴(左二)坚守在核酸检测、疫苗接种、维护秩序、密接人员转运等各个岗位。记者/谭昕吾 摄

受到居民认可  
总收到居民自家的鸡蛋、蔬菜和锦旗

元旦刚过,家住天元区的易晓云提着老家带来的鸡蛋和蔬菜,来到泰山街道社区卫生服务中心,感谢治愈她的社区医生们。她走路很慢,有些跛脚,五年前,她因为高血压导致瘫痪,频繁在家与医院间来回奔波治疗。“病治好了,可瘫痪康复是漫长的过程,大医院的针灸、推拿床位人满为患,我们就进了社区医院。”易阿姨说,一周3次的治疗,一做就是大半年疗程,渐渐与蒋小琴熟

识,医患关系里多了一份邻里、朋友间的信任。“她每回鼓励我,给我和家人打气,后来还给我减免治疗费,减轻我家里的负担。”连续几年的社区医院康复治疗,瘫痪在床的易晓云可以不要家人陪同,独自拄着拐杖到社区就诊,如今,她摆脱拐杖生活,已完全没有问题。

像易晓云一样的病例,在蒋小琴的案头有许多,她总是给予病患和家属心灵上的抚慰,最大

可能帮他们申请减免治疗费用,也因此收获了辖区居民的认可。

居民们表达谢意的方式很直接,送锦旗,送自家种的蔬菜、自己包的粽子……蒋小琴说:“基层医院的健康救治不似在‘鬼门关’前救命那么惊心动魄,却充满了细水长流的温情。”这样的付出与回报,让她很有成就感,许多病患居民因为社区医院的后续治疗提升了生活质量,重拾对生活的信心。

提升服务质量  
打造深入“民心”的社区医院

近年来,随着分级诊疗制度不断深化,疫苗接种、慢病管理、常见病诊治的需求加大,家门口的社区医院逐渐成为居民健康就医的首选,如此一来,提升社区医院的服务能力迫在眉睫。

蒋小琴所在的社区医院,位于河西闹市区,停车不便,前来看病的居民却络绎不绝,接种疫苗的数字化接种门诊、常见病门诊,不仅有居民熟悉的社区医生,还有省直中医院、市中心医院的专家定期坐诊,专门服务中心老年人、慢病群体的慢病管理中心,中医馆等……弹丸之地深得

居民信任。

“我这里停车难,能来的居民都是‘真爱’。”蒋小琴这样看待辖区居民。为了当好健康守门人,她积极链接多方资源,为基层医院赋能,组织家庭医生和三甲医院专家共同研究申报《家庭医生团队对高血压患者进行规范化管理的绩效评价》科研项目,提升医务人员的业务技术能力和水平;每周一到周五,都有省直中医院、市中心医院、天元区人民医院的专家到社区医院相关科室坐诊;全面提升数字化建设使家庭医生服务效率提升,让辖

区的居民在家门口享受高品质的医疗健康服务。

在她的努力下,该社区医院2021年年门诊量突破7万人,公共卫生服务也取得巨大成效,2021年3月,该社区医院还代表湖南省迎接国家基本公共卫生绩效考核,取得全国第五、中部地区第一的优异成绩。

“分级诊疗、疫情的原因,让越来越多的居民看到基层、信任基层,这是我工作的动力和目标。”蒋小琴说,越来越多的资源向基层倾斜,她对不断提升基层社区医院的服务质量有了更多信心。

## 城事

2022年01月11日 星期二  
责编:肖星平  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

因疫情滞留西安成志愿者  
周杰:当起生活物资“摆渡人”

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红

一趟至少要拉5升食用油500桶,每盒10公斤的蔬菜180盒,单程20公里,一天来回三四趟,行驶里程200公里……周杰笑称:“感觉西安也好小!”自西安在2021年12月23日封城以来,滞留在西安的市人大代表、天元区雷打石镇砖桥村周杰报名参加志愿者队伍,成为当地市民生活物资的“摆渡人”。

从西安美术学院毕业后,周杰留在西安发展。这两年,周杰响应天元区出台的本土中青年农业人才“归巢”计划,经常回株洲,每月回来待一周左右,开展实地调研,同时,他还为西安企业来我市投资兴业牵线搭桥。2021年,周杰当选新一届市人大代表。

原本,周杰计划提前一周回株洲,为参加市两会做准备。没想到,疫情袭击西安,他滞留在当地。

去年12月23日封城之后,不少西安市民没有囤到生活物资,吃饭成了问题。“我家还有小朋友,没有一点顾虑是不可能的。”周杰坦言,经过了一番犹豫和挣扎,他还是报名了,成为一名志愿者。他每天早出晚归,负责从库房“摆渡”生活物资到各小区,既有政府免费发放到小区的,也有市民采购的。

戴好口罩,装好消杀用品、拿好钥匙和手机,清早7点刚过,周杰就开着小货车直奔库房接收当天的任务安排。从库房出来,1个小时后,抵达指定转运地点,他按照物资清单上的内容,清点数量,核对型号,和其他志愿者一道,卸下各类物资,再开往下一个点。就这样,周杰一天要来回三四趟。

“接到任务就要出发,到了饭点,搬运到哪里就在哪里吃盒饭,有的时候没有盒饭,就只能吃泡面将就一下。虽然很累,但想着能为大家分点忧,也很开心。”周杰说。

目前,周杰为家乡量身打造的乡村振兴项目也渐成雏形。同时,2022年,他准备在家乡“大展拳脚”,大干一番。



▲周杰(中间)当志愿者,将物资送到转运点。(受访者供图)



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888 28838999

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号)